
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ
ΑΡΧΙΡΑΒΒΙΝΟ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ ΜΠΕΡΛ ΛΑΖΑΡ

Με τον Αρχιραββίνο της Ρωσίας Μπερλ Λαζάρ και τον Πρόεδρο της Συνομοσπονδίας Εβραϊκών
Κοινοτήτων της Ρωσίας Α. Μποροντά είχε συνάντηση στις 28 Οκτωβρίου 2016 ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών Κύριλλος στην Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου
Δανιήλ Μόσχας.

Από την πλευρά της Ρωσικής Εκκλησίας στη συνάντηση παρέστησαν ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος
Μπουλέκωφ και ο Ιερέας Δημήτριος Σαφόνωφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διαθρησκειακών
υποθέσεων.

Καλωσορίζοντας τους προσκεκλημένους ο Αγιώτατος Πατριάρχης κ.κ. Κύριλλος εξήρε το υψηλό
επίπεδο συνεργασίας του Πατριαρχείου Μόσχας με την Συνομοσπονδία Εβραϊκών Κοινοτήτων της
Ρωσίας: «Έχουμε μια πάρα πολύ καλή συνεργασία στα πλαίσια του Διαθρησκειακού Συμβουλίου σε
πολλά θέματα. Επί των περισσότερων ζητημάτων έχουμε ενιαία θέση διότι η αφετηρία μας είναι οι
βιβλικές ηθικές αρχές».

«Η προστασία της ηθικής και της πνευματικής ζωής των ανθρώπων είναι ο σκοπός πάντων των
παραδοσιακών θρησκειών. Με αυτή την έννοια έχουμε ένα κοινό μέτωπο εργασίας».



Ο Μπερλ Λαζάρ αφού ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για την ευκαιρία της
συναντήσεως σημείωσε: «Εκτιμούμε την ανοικτή διάθεσή Σας, την κατανόηση και την φιλία, διότι
πράγματι αποτελείτε παράδειγμα και ως άνθρωπος πνευματικός πάντα βρίσκετε μία σωστή λύση».

Σύμφωνα με τον Αρχιραββίνο της Ρωσίας σήμερα πολλά προβλήματα στον κόσμο οφείλονται στις
διεθνικές και διαθρησκειακές συγκρούσεις. «Η τρομοκρατία παντα βρίσκει τη δικαιολογία στη
θρησκεία. Ενώ εμείς πάντα ισχυριζόμεθα ότι δν είναι θρησκεία, είναι κατά της θρησκείας».

Ακόμη υπογράμμισε ότι στη Ρωσική κοινωνία σήμερα εδραιώνονται ιδέες διεθνικής ειρήνης και
διαθρησκειακής αρμονίας. «Φρονώ ότι τούτα ἐν πολλοῖς οφείλεται στις προσπάθειές Σας και
είμαστε ευγνώμονες. Είναι χαρά μας που μπορούμε να συζητάμε κάποια θέματα μαζί Σας και να
έχουμε ακόμη πιο στενή συνεργασία με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας».

«Σας ευχαριστώ για τα καλά Σας λόγια. Όσα καταφέραμε στον τομέα διομολογιακών σχέσεων
αποτελεί καρπό των κοινών μας αγώνων, απάντησε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος και τόνισε ότι στο
επίπεδο της καθημερινής ανθρώπινης ζωής, στους δρόμους, στα σπίτια, στις δουλιές, όπου
εργάζονται πολλά άτομα μαζί, οι διομολογιακές σχέσεις μπορούν να αποβαίνού είτε υπέρ της
συσπειρώσεως των ανθρώπων, είτε υπέρ διχασμού τους. «Και το γεγονός ότι σήμερα με το έλεος
του Θεού αυτές οι διομολογιακές σχέσεις δεν χωρίζουν τους κατοίκους της Ρωσίας αποτελεί
καρπό των κοινών μας αγώνων», υπογράμμισε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο κ. Κύριλλος πρέπει να εργαζόμαστε προκειμένου οι άνθρωποι διαφόρων
εθνικοτήτων και θρησκευτικών παραδόσεων να αισθάνονται τη Ρωσία σπίτι τους και να μπορέσουν
να θρησκεύονται σύμφωνα με την παράδοσή τους.

Τέλος κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα που αφορούν στις διάφορες πτυχές της
διαθρησκειακής σνεργασίας στη Ρωσία και ειδικότερα στο έργο του Διαθρησκειακού Συμβουλίου
της Ρωσίας, την προώθηση της θεολογίας ως επιστημονικού κλάδου, την προστασία των
παραδοσιακών ηθικών αξιών και λοιπών ζητημάτων του διμερούς ενδιαφέροντος.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49073/
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